
  ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ  ΘΕΜΑ: Απάντηση    στην   από   16-02-2024   με   αριθμό   3268   Ερώτηση   του   Βουλευτή 
κ.  Σ. ΚΟΥΠΕΛΟΓΛΟΥ. 

 Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των           
ειρηθέντων κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί της υπ’ αριθ.                                
734/ 19-02-2024 (ΡΣΤ’ Συνεδρίαση της 26-02-2024) Επίκαιρης Ερώτησης της Βουλευτή                  
κας Κ. (Ν.) ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ (www.hellenicparliament.gr/Praktika/Synedriaseis-Olomeleias), 
σας γνωρίζουμε ότι η διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης των 
αστυνομικών Υπηρεσιών αποτελεί διαρκή επιδίωξη του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και 
του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας. Τονίζεται δε ότι η ουσιαστική αντιμετώπιση των 
αναφυόμενων ζητημάτων αστυνομικής φύσης και η αναβάθμιση της ποιότητας αστυνόμευσης 
όλων των περιοχών εξαρτάται από έναν συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της 
οργανωτικής δομής των αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, καθώς και από την 
ορθολογικότερη και αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και του 
υλικοτεχνικού εξοπλισμού. 

Επιπρόσθετα, αναφέρεται ότι τα ζητήματα των τοποθετήσεων, μεταθέσεων,                 
αποσπάσεων και λοιπών μετακινήσεων τόσο του αστυνομικού προσωπικού, όσο και των 
ειδικών φρουρών ρυθμίζονται με τις διατάξεις των π.δ/των 100/2003 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και 
211/2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 254) ως τροποποιήθηκαν και ισχύουν, αντίστοιχα, πάντοτε με γνώμονα 
τη διασφάλιση της αξιοκρατίας και της διαφάνειας, την προστασία των δικαιωμάτων του 
προσωπικού και την εύρυθμη λειτουργία των Υπηρεσιών. 

Παράλληλα, αξίζει να σημειωθεί ότι η πραγματική δύναμη έκαστης Υπηρεσίας δεν 
μπορεί παρά να είναι ένας δυναμικός αριθμός που μεταβάλλεται ένεκα αποσπάσεων και 
προσωρινών μετακινήσεων προσωπικού, οι οποίες αποφασίζονται σε καθημερινή βάση, προς 
το σκοπό της κάλυψης τακτικών και εκτάκτων υπηρεσιακών αναγκών, ενώ τα στοιχεία που 
αφορούν στην οργάνωση, τη διάρθρωση και τη σύνθεση των Υπηρεσιών της Ελληνικής 
Αστυνομίας συνιστούν πληροφορίες που άπτονται ζητημάτων ασφάλειας και δεν 
κοινοποιούνται περαιτέρω. 

Υπό το πρίσμα των ανωτέρω, από το Αρχηγείο καταβάλλονται προσπάθειες για την 
πλέον επαρκή στελέχωση των περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών, αξιοποιώντας όλες τις 
παρεχόμενες δυνατότητες που προκύπτουν από την ισόρροπη κατανομή της συνολικής 
δύναμης του Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει  τις 
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- 2 -  μεταθέσεις και τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού. Ειδικότερα, 
υπογραμμίζεται ότι για την ενίσχυση της Διεύθυνσης Αστυνομίας (Δ.Α.) Χανίων, κατά τις 
τακτικές και συμπληρωματικές μεταθέσεις του έτους 2023, προκηρύχθηκαν συνολικά -13- 
θέσεις αστυνομικού προσωπικού διαφόρων βαθμών και -1- θέση ειδικού φρουρού, οι οποίες 
καλύφθηκαν σχεδόν στο σύνολό τους (πλην -2- θέσεων αστυνομικών).  

Αναφορικά με τις τακτικές μεταθέσεις του τρέχοντος έτους, επισημαίνεται ότι με 
γνώμονα την ορθολογική διαχείριση του ένστολου προσωπικού προς το σκοπό της 
αποτελεσματικής αντιμετώπισης της εγκληματικότητας και της εδραίωσης του αισθήματος 
ασφάλειας των πολιτών, σε όλη την επικράτεια, η Διοίκηση προέβη στην προκήρυξη θέσεων 
με αντικειμενικά κριτήρια, καταρτίζοντας σχετικούς αριθμητικούς πίνακες. Γίνεται δε μνεία ότι 
οι εν λόγω πίνακες καταρτίστηκαν κατόπιν συνεκτίμησης αφενός των πραγματικών 
υπηρεσιακών αναγκών, όπως αυτές διαμορφώθηκαν για το σύνολο των αστυνομικών 
Υπηρεσιών της χώρας και ιδιαιτέρως αυτών της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Αττικής 
(Γ.Α.Δ.Α.) -η εδαφική αρμοδιότητα της οποίας συνιστά το μεγαλύτερο αστικό κέντρο με τις 
περισσότερες υπηρεσιακές ανάγκες- και αφετέρου του γεγονότος ότι η πλειονότητα του κατ’ 
έτος αιτούμενου μετάθεση προσωπικού προέρχεται από Υπηρεσίες της Γ.Α.Δ.Α., επιτείνοντας 
τα ήδη υφιστάμενα ζητήματα στελέχωσης αυτών. Λαμβανομένων υπόψη των ανωτέρω, 
αποφασίστηκε η προκήρυξη -4- θέσεων αστυνομικού προσωπικού διαφόρων βαθμών, με 
αντικειμενικά κριτήρια, για τη Δ.Α. Χανίων.  

Ενταύθα, διευκρινίζεται ότι οι μεταθέσεις των αστυνομικών μέχρι τον βαθμό του 
Αστυνόμου Β’ και των ειδικών φρουρών από μια περιοχή μετάθεσης σε άλλη, 
πραγματοποιούνται, κατόπιν αίτησης του ενδιαφερόμενου, βάσει αντικειμενικών κριτηρίων 
(άρθρο 3 των π.δ/των 100/2003 και 211/2005, ως ισχύουν). 

Περαιτέρω, σχετικά με τη στελέχωση του Αστυνομικού Τμήματος (Α.Τ.) Αερολιμένα 
Χανίων, καθίσταται γνωστό ότι οι υφιστάμενες οργανικές θέσεις καλύπτονται από το σύνολο 
της υπάρχουσας δύναμης αυτού, ενώ κατά τον προγραμματισμό για την κάλυψη           
εποχιακών αναγκών Υπηρεσιών αστυνόμευσης αεροδρομίων της χώρας και λοιπών           
περιοχών τουριστικού ενδιαφέροντος, λήφθηκε μέριμνα για την ενίσχυση υφιστάμενων 
Υπηρεσιών της εν λόγω Δ.Α., κατά την τουριστική περίοδο του τρέχοντος έτους. 
Συγκεκριμένα, κατόπιν σχετικών διαταγών του Αρχηγείου, η Δ.Α. Χανίων ενισχύεται, από την 
15-04-2024, με -16- αστυνομικούς, ενώ από την 08-05-2024, διατίθενται σε αυτή -60- 
δόκιμοι Αστυφύλακες. 

Επίσης, σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/2003 και 15 του π.δ/τος 
211/2005, παρέχεται η δυνατότητα στον Γενικό Περιφερειακό Αστυνομικό Διευθυντή Κρήτης, 
καθώς και τον Διευθυντή της ως άνω Διεύθυνσης, να αποσπούν το προσωπικό τους μέχρι τον 
βαθμό του Αστυνόμου Α’, ανάλογα με τις εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες. Σε κάθε περίπτωση, 
προβαίνουν σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την ορθολογική κατανομή του προσωπικού 
τους, προς εξυπηρέτηση του υπηρεσιακού και εν γένει δημοσίου συμφέροντος, ενώ 
αξιολογούν διαρκώς τις ανακύπτουσες κάθε φορά ανάγκες και μεριμνούν προκειμένου οι 
Υπηρεσίες τους να ανταποκρίνονται στα τακτικά αστυνομικά τους καθήκοντα, ενισχύοντας 
αυτές κατάλληλα, εφόσον κρίνεται απαραίτητο, ώστε να εξασφαλίζονται οι προϋποθέσεις 
ομαλής και αποδοτικής λειτουργίας τους και ο πολίτης να απολαμβάνει το συνταγματικά 
κατοχυρωμένο δικαίωμά του στην ασφάλεια.  

Πλέον αυτών και ως προς τα θιγόμενα περί του τρόπου εκτέλεσης των εποχούμενων 
περιπολιών, αναφέρεται ότι στις  διατάξεις  του  εδαφίου  α’ της  παρ. 3  του  άρθρου  77  του  
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- 3 -  π.δ/τος 141/1991 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 58), μεταξύ άλλων, ορίζεται ότι τα περιπολικά αυτοκίνητα 
επανδρώνονται με αστυνομικό προσωπικό, ενώ αν υφίσταται αδυναμία επάνδρωσης αυτών με 
αστυνομικούς, δύναται, κατά την κρίση του Διευθυντή ή Διοικητή της Υπηρεσίας, να κινούνται 
και με μόνο τον οδηγό, για την εκτέλεση συνήθων αστυνομικών καθηκόντων, πλην όμως, σε 
αυτές τις περιπτώσεις δεν επιτρέπεται η κίνηση μακριά από κατοικημένες περιοχές και η 
επέμβαση σε περιπτώσεις σοβαρών ή εκτεταμένων περιστατικών διατάραξης της τάξης, χωρίς 
τη βοήθεια και άλλων συναδέλφων του. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι, στην κατεύθυνση της ουσιαστικής αποτίμησης της 
αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο και το 
Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος και 
εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις της οργανωτικής δομής 
ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε αυτές, πάντοτε προς το σκοπό της 
διασφάλισης του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους. Τονίζεται δε ότι αξιολογείται, 
όχι μόνον η επίτευξη των στόχων, αλλά και η εν γένει εικόνα και λειτουργία των Υπηρεσιών, η 
απόδοση και η συμπεριφορά του προσωπικού και γενικά, όλες οι παράμετροι και οι 
παράγοντες που συντελούν στην αντικειμενική και πλήρη αξιολόγηση, αναφορικά με τη 
διοικητική λειτουργία, την επιχειρησιακή δράση και τον βαθμό ανταπόκρισης κάθε Υπηρεσίας, 
στις απαιτήσεις που συναρτώνται προς την εκπλήρωση της θεσμικής αποστολής της. 
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